
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

ΘΕΜΑ: «Ζγκριςη - Πρόςκληςη ςυμμετοχήσ ςτο μαθητικό Φεςτιβάλ 
διάχυςησ καλών πρακτικών των προγραμμάτων ςχολικών 

δραςτηριοτήτων 2017-18» 

Τθ Δευτζρα 21 Μαΐου 2018 και τθν Τετάρτθ 23 Μαΐου 2018 εγκρίκθκε και ςυνδιοργανϊνεται 
από τθ Δ/νςθ Δ/κμιασ Εκπ/ςθσ ΔϋΑκινασ, τουσ μακθτζσ και τουσ εκπαιδευτικοφσ που υλοποιοφν 
Προγράμματα Σχολικϊν Δραςτθριοτιτων, το Μακθτικό Φεςτιβάλ διάχυςθσ καλϊν πρακτικϊν των 
προγραμμάτων ςχολικϊν δραςτθριοτιτων 2017-18. Στο Μακθτικό Φεςτιβάλ το οποίο κα 
πραγματοποιθκεί ςτο ςυγκρότθμα των 2ου  Γυμναςίου και Λυκείου Π. Φαλιρου (Τερψικζασ 35 
και 28θσ Οκτωβρίου, τθλ. 2109819543, 2109824360, Στάςθ τραμ «Ευαγγελικι Σχολι) κα γίνει 
παρουςίαςθ των Προγραμμάτων και ζκκεςθ αφίςασ και καταςκευϊν. 

Στθ ςυγκεκριμζνθ ςυνάντθςθ κα δοκεί θ δυνατότθτα ςτισ μακθτικζσ ομάδεσ που επικυμοφν, 
να παρουςιάςουν τουσ κυριότερουσ κεματικοφσ άξονεσ με τουσ οποίουσ αςχολικθκαν ςτθ 
διάρκεια του τρζχοντοσ ςχολικοφ ζτουσ, τον τρόπο εργαςίασ που ακολοφκθςαν, κακϊσ και τα 
αποτελζςματα και/ι το υλικό που παριγαγαν κατά τθν εξζλιξθ του Προγράμματοσ τουσ ςτθν 
ευρφτερθ ςχολικι κοινότθτα τθσ Διεφκυνςθσ Δϋ Ακινασ. 

Τα ςχολεία που επικυμοφν να δθλϊςουν ςυμμετοχι καλοφνται: 

α) να αποςτείλουν τα προβλεπόμενα δικαιολογθτικά για τθν ζγκριςθ τθσ μετακίνθςθσ ςτο 
Τμιμα Εκπαιδευτικϊν Θεμάτων (υπόψθ κασ Δθμθτρακάκθ) και  

β) να ςυμπλθρϊςουν τθν θλεκτρονικι φόρμα ςυμμετοχισ ςτθν θλεκτρονικι διεφκυνςθ 
http://bit.ly/D-FEST2018 μζχρι και την Σρίτη 15 Μαΐου 2018. 

Τα εγκεκριμζνα προγράμματα που ζχουν υλοποιθκεί, μποροφν να ςυμμετζχουν με 
χορευτικό, μουςικό ι άλλο δρϊμενο με κινθματογραφικι ταινία ςε μορφι αρχείου mp4 ι avi, με 
πόςτερ - αφίςα, με καταςκευζσ, με ψθφιακι παρουςίαςθ. Θα υπάρχει διακζςιμοσ υπολογιςτισ 
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και βιντεοπροβολζασ. Προκειμζνου να δοκεί θ δυνατότθτα ςτουσ μακθτζσ να παρακολουκιςουν 
τισ εργαςίεσ των άλλων ομάδων, οι ςυντονιςτζσ κα μποροφν να δθλϊνουν προτίμθςθ χρονικισ 
ηϊνθσ, αλλά θ ςειρά παρουςίαςθσ κα ανακοινϊνεται μετά από κλιρωςθ τθν ίδια μζρα τθσ 
παρουςίαςθσ. 

Κάκε ομάδα κα ζχει ςτθ διάκεςι τθσ μζχρι δζκα (10) λεπτά παρουςίαςθσ (ενδεικτικά 
προβολι/χορόσ) του προγράμματοσ τθσ και κα αποτελείται από μακθτζσ και εκπαιδευτικοφσ που 
ςυμμετείχαν ςτο πρόγραμμα και επικυμοφν να το παρουςιάςουν. Στθν περίπτωςθ κεατρικϊν 
παραςτάςεων προβλζπεται 15λεπτο παρουςίαςθσ.  

Προκειμζνου να εξαςφαλιςτεί εκπροςϊπθςθ όςο το δυνατόν περιςςότερων ςχολείων, οι 
ομάδεσ καλοφνται να δθλϊςουν εναλλακτικοφσ τρόπουσ παρουςίαςθσ. Σε περίπτωςθ πλθκϊρασ 
ςυμμετοχϊν, κα ακολουκιςει θλεκτρονικι κλιρωςθ, προκειμζνου να εξαςφαλιςτεί θ 
παρουςίαςθ όλου του εφρουσ των ςχολικϊν δραςτθριοτιτων.  

Στθν περίπτωςθ των ςτατικϊν εκκεμάτων ςασ ενθμερϊνουμε, ότι κα είναι διακζςιμα 
κρανία, όπου κα τοποκετθκοφν τυχόν ογκϊδεισ καταςκευζσ των μακθτικϊν ομάδων (π.χ. 
μακζτεσ). Αναφορικά με τθν ζκκεςθ υλικοφ των μακθτικϊν ομάδων, όπωσ αφίςεσ, φωτογραφίεσ, 
γελοιογραφίεσ κ.τ.λ. οι ςυμμετζχοντεσ κα πρζπει να ζχουν προβλζψει για τθν ςτακερι 
επικόλλθςθ τουσ ςε επιφάνειεσ ανάρτθςθσ (π.χ. ςκλθρά χαρτόνια, φελιηόλ), τα οποία κα φζρουν 
μαηί τουσ ςτο χϊρο τθσ ςυνάντθςθσ, κακϊσ δεν είναι δυνατι θ επικόλλθςθ ςτουσ τοίχουσ του 
ςχολείου. Η ομάδα των μακθτϊν κα πρζπει να παραμείνει ςτον εκκεςιακό χϊρο για το διάςτθμα 
λειτουργίασ τθσ ζκκεςθσ, ϊςτε να εκκζτει το ζργο τθσ και να απαντά ςε ερωτιςεισ ςχετικά με 
αυτό. 

Η μετακίνθςθ μακθτϊν και εκπαιδευτικϊν για τθν παρουςίαςθ των ςχολικϊν προγραμμάτων 
προβλζπεται από τθ ςχετικι εγκφκλιο των Σχολικϊν Δραςτθριοτιτων 188142/ΓΔ-2/11/2017  
παράγραφοσ 1.5. και κα πραγματοποιθκεί ςφμφωνα με το Άρκρο 9 - Συμμετοχι μακθτϊν και 
μακθτριϊν ςε διαγωνιςμοφσ, μακθτικά ςυνζδρια, θμερίδεσ και λοιπζσ εκδθλϊςεισ - τθσ ΥΑ 
3312/ΓΔ4 –ΦΕΚ 681 τεφχοσ Β, 6-3-2017). 

Παράλλθλα με τθν παρουςίαςθ των προγραμμάτων όςοι εκπαιδευτικοί επικυμοφν μποροφν 
να λάβουν μζροσ ςε δφο δραςτθριότθτεσ τφπου «Escape game» ςτουσ χϊρουσ τθσ βιβλιοκικθσ 
του 2ου Γυμναςίου Π. Φαλιρου και του 1ου  ΕΚΦΕ που ςτεγάηεται ςτο ίδιο ςχολείο. Τα Escape 
games είναι μια εμπειρία φυγισ από τθν κακθμερινότθτα, μια εκπαιδευτικι ϊρα ςτθν τάξθ 
γεμάτθ δράςθ αλλά και γνϊςθ. Οι προτεινόμενεσ δραςτθριότθτεσ αφοροφν ςε δυο παιχνίδια τα 
οποία απαιτοφν γνϊςεισ γενικοφ περιεχομζνου, εντόσ τθσ ςχολικισ φλθσ, με βάςθ δυο μικρζσ 
ιςτορίεσ, μια ςτθ βιβλιοκικθ και μια ςτο χθμείο (ΕΚΦΕ), μζςα από ενδιαφζροντεσ γρίφουσ. Οι 
δραςτθριότθτεσ είναι ςχεδιαςμζνεσ από τθν ομάδα Escapology - Ευκυμίου Μιχαιλ, Χατηθγιάννθ 
Μαρία και Καλαϊτηίδθσ Παναγιϊτθσ. 

Το τελικό πρόγραμμα τθσ εκδιλωςθσ κα ανακοινωκεί μετά τθ ςυλλογι και επεξεργαςία 
όλων των αιτιςεων ςτθν ιςτοςελίδα τθσ Διεφκυνςθσ Δ.Ε. Δϋ Ακινασ. 

Πολιτιςτικζσ ανταλλαγζσ 

Κατά τθ φετινι διοργάνωςθ προτείνεται όςα ςχολεία ζχουν προετοιμάςει κεατρικζσ 
παραςτάςεισ να προχωριςουν ςε ανταλλαγζσ παραςτάςεων, προκειμζνου να παρουςιαςτοφν 
ολοκλθρωμζνα τα ζργα και όχι αποςπαςματικά για ζνα 15λεπτο ςτα πλαίςια του Φεςτιβάλ. Η 
αποςπαςματικι παρουςίαςθ αδικεί τα κεατρικά ζργα και τισ προςπάκειεσ των ςυντελεςτϊν. Σε 
μία πρϊτθ φάςθ τα ςχολεία που επικυμοφν να παρουςιάςουν ολοκλθρωμζνθ τθν παράςταςι 



τουσ, καλοφνται να δθλϊςουν ςε ειδικι φόρμα ςτθ διεφκυνςθ http://bit.ly/ANTALLAGES τα 
ςτοιχεία τουσ. Στθ ςυνζχεια θ Διεφκυνςθ κα κοινοποιιςει ςτα ςχολεία τθν κατάςταςθ των 
ςχολείων, που προςφζρονται να παρουςιάςουν τθν παράςταςι τουσ ολοκλθρωμζνθ είτε ςτο 
δικό τουσ χϊρο είτε δζχονται να φιλοξενθκεί θ παράςταςθ ςε αίκουςα εκδθλϊςεων άλλου 
ςχολείου. Τα ςχολεία που επικυμοφν να φιλοξενιςουν μία παράςταςθ είτε να 
παρακολουκιςουν ςτο χϊρο του ςχολείου που τθν οργανϊνει, κα μποροφν να ζρκουν ςε επαφι 
με τον ςυντονιςτι προκειμζνου να προγραμματίςουν τισ παραςτάςεισ. Σκοπόσ  των πολιτιςτικϊν 
ανταλλαγϊν είναι: 

Η προςζγγιςθ και θ εξοικείωςθ των μακθτϊν με κεατρικά κείμενα  και μουςικά ζργα. 

Η ενκάρρυνςθ των μακθτϊν να αναπτφξουν φιλικζσ ςχζςεισ 

Η προϊκθςθ ανταλλαγισ εμπειριϊν μεταξφ των ςχολείων και θ δθμιουργία νζων δεςμϊν 

Υπενκυμίηουμε ότι θ ςυμμετοχι ςτο φεςτιβάλ είναι προαιρετικι. Παρακαλοφμε για τθν 
ενθμζρωςθ όλων των εκπαιδευτικϊν και ιδιαίτερα εκείνων που ςυμμετζχουν ςε Προγράμματα 
Σχολικϊν Δραςτθριοτιτων. 

 

       Ο Διευκυντισ 

 

 

       

     Αριςτοτζλθσ Χρ. Βαρελάσ 
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